
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου επισκέπτεται τη Σερβία, συμμετείχε στις 16 Νοεμβρίου
2024 στις πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της «ημέρας της πόλεως» Νόβι Σαντ και της
πανηγύρεως του τοπικού ιερού καθεδρικού ναού που τιμάται επ’ ονόματι του Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. 

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Γεωργίου προέστη ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Προφύριος πλαισιούμενος από τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Αντώνιο, τον μητροπολίτη Μπάτσκας Ειρηναίο, τον επίσκοπο Μοχάτς Δαμασκηνό, πλειάδα
κληρικών της Σερβικής Εκκλησίας και Ρώσων κληρικών, οι οποίοι συνοδεύουν στο ταξίδι τον



πρόεδρο του ΤΕΕΣ. 

Μεταξύ των προσευχομένων στην ακολουθία ήταν ο πρόεδρος της κυβέρνησης της Δημοκρατίας
της Σερβίας Μίλος Βούτσεβιτς και ο δήμαρχος του Νόβι Σαντ Μίλαν Τζούριτς. 

Μετά τη Θεία Σύναξη τελέσθηκε το ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών του κεκοιμημένου
ιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας αρχιεπισκόπου Σικάγο και Μεσοαμερικής και των
θυμάτων του πρόσφατου ατυχήματος στο σιδηροδρομικό σταθμό του Νόβι Σαντ. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ακολούθησε αδελφική συζήτηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Σερβίας Πορφυρίου με την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον
Πρωθυπουργό της Σερβίας Μ. Βούτσεβιτς. 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως Μπάτσκας συνάντηση του
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο, όπου
συμμετείχαν ο μητροπολίτης Μπάτσκας Ειρηναίος, ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ και ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ. Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μετέφερε στον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας τον αδελφικό χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Επίσης ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο και
στο πρόσωπό του σύμπασα την ιεραρχία της Σερβικής Εκκλησίας για τη στερεά υποστήριξη προς
την διωκόμενη κανονική Εκκλησία στην Ουκρανία. Συζητήθηκαν διάφορα θέματα που αφορούσαν
στην ανάπτυξη των διμερών σχέσεων των δύο αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησίων και πανορθόδοξα
προβλήματα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92507/
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